



湖南永州多地发文指定民营医院为学生视力建档

宁远县: 合作文件已废止



”

近日, 武汉抗疫医生艾芬在微博发文称, 湖南省永州市宁远县教育局与卫健局联合发文指定宁远爱尔眼科作为当地学生视力建档医疗单位, 并且有家长称“没有爱尔视力检查单, 开学不能报名”, 引发关注。

涉事的宁远县爱尔眼科医院回应称系虚假消息。宁远县教育局则回应称, 联合下发文件已于今年7月废止, 宁远县纪委已介入调查。上游新闻记者获取的多份文件显示, 不止是宁远县, 还有永州市下辖零陵区、祁阳县亦下发过类似文件。

8月4日, 记者以家长身份致电零陵爱尔眼科医院, 对方工作人员称, 该院作为与市教育局合作的近视防控基地, 目的是促使学生家长更加关注学生视力健康。该工作人员表示, 不存在没有视力建档不能入学的情形。“活动期间, 收到通知的学生可以进行免费检测, 免收挂号费。”

家长: “没有视力检查单, 开学不能报名”, 回应称系虚假消息

上游新闻记者获取的视频资料显示: 一名家长手持一张红色《永州市中小学生视力健康教育一视力发育档案》向店内工作人员反映, 学校老师要求学生到宁远爱尔眼科医院进行视力建档, 开学把表格交到学校档案室, “没有视力检查单, 开学不能报名”。

记者了解到, 该视频录制点在永州市宁远县一家配镜店内, 录制者系店内工作人员。

7月28日, 该视频经武汉抗疫医生艾芬发微博披露后, 引起关注。

7月31日, 宁远县爱尔眼科医院在其公众号“宁远爱尔眼科医院”发布声明称, 近日, 网络平台出现“湖南部分地区强制学生去爱尔眼科检查, 否则无法入学”等不实信息, 对我院参与当地儿童青少年近视防控的一系列工作进行诋毁, 对我院声誉造成不良影响, 并对公众造成误导。

宁远爱尔眼科医院称, 为落实教育部、国家卫生健康委等八部门印发的《综合防控儿童青少年近视实施方案》文件的要求, 宁远县于2019年启动了儿童青少年近视防控工作, 我院与其他多家医疗机构一并成为县儿童青少年近视防控工作的实施单位, 在当地政府部门及学校指导下共同开展视力监测、视力筛查和视力电子档案建立工作。

声明提到, 作为专业的眼科

医疗机构, 我院符合国家儿童青少年近视防控实施方案中需参与的医疗机构资质, 成为县儿童青少年近视防控工作的一支重要力量。

声明最后提到, 在落实儿童青少年近视防控工作过程中, 我院一直严格遵守《中小学生屈光不正筛查规范》中的要求, 依规履行专业医疗机构在儿童青少年近视防控工作中的责任和义务, 从未提出“没有爱尔视力检查单, 开学不能报名”的任何相关要求, 从未与当地政府签订任何采购协议。

8月4日上午, 记者致电宁远县教育局办公室询问是否存在“没有视力检查单, 开学不能报名”的情形, 对方称该项工作由县教育局基教股负责。随后, 记者通过宁远县教育局政务公开信息查询到该单位基教股股长欧雁飞的联系方式, 多次拨打均无人接听。

随后, 记者以学生家长身份致电宁远爱尔眼科医院, 对方工作人员称, 他们可以免费为学生视力建档, 并提供五项检查。“(宁远县)人民医院、(宁远县)中医院设备条件不如我们, 不是专业的眼科医院。我们每年都会进学校义诊, 他们(教育局)允许我们这样做的。”

永州多地联合发文指定爱尔眼科为学生视力建档

记者从永州眼科行业人士李良(化名)处获取的文件显示, 2021年3月15日, 宁远县教育

局和宁远县卫健局联合发布宁教联发【2021】2号文件《关于建立中小学生视力健康发育档案的活动方案》(下称《方案》)称, 为全面落实《湖南省儿童青少年近视防控五年计划(2021-2025)合作计划》等文件, 将在全县中小学校和幼儿园开展建立学生视力健康发育档案活动。文件中将宁远爱尔眼科医院作为建立视力健康档案唯一指定专业医疗机构, 并注明宁远爱尔眼科医院地址、联系电话。

《方案》对各单位进行了分工: 宁远县卫健局负责业务指导和质控, 宁远县教育局负责统筹协调项目推进, 学校(幼儿园)负责活动的宣传和组织。

李良告诉记者, 爱尔眼科医院设定一部分检查是免费的, 但检查后, 爱尔眼科工作人员以孩子眼睛出现问题, 需要做其他项目, 引导家长为孩子配镜, 而后续检查以及配镜则需要收取费用。

8月4日, 记者从宁远县教育局办公室主任郑会军处证实, 上述《方案》已废止。7月15日, 宁远县教育局和宁远县卫健局联合发布宁教联发【2021】7号文件《关于废止宁教联发【2021】2号文件的通知》提到, 自本通知下发即日起废止前述《方案》, 未提及废止原因。

郑会军向记者表示, 目前宁远县纪委正对此事进行调查, “结果没出来”。

记者注意到, 不止是宁远县, 还有永州市下辖零陵区、祁阳县在同期亦下发过类似文件。

“这(视力建档)是自愿的,

面向全县学生, 分批进行。”8月4日, 记者以家长名义致电祁阳县爱尔眼科医院, 对方工作人员告诉记者, 学生凭学校发的视力建档表格到院免费检查。

当记者提及祁阳爱尔眼科医院与当地教育局有无关系时, 对方回复: “没有什么关系, 经过几方比对, 包括(祁阳)人民医院、(祁阳)桂氏眼科, 他们(教育局、卫健局)认为我们能做这件事做下来, 就选择了我们医院。”

零陵爱尔眼科医院工作人员则表示, 该院作为与市教育局合作的近视防控基地, 目的是促使学生家长更加关注学生视力健康, 还表示不存在没有视力建档不能入学的情形。“活动会持续到年底结束, 活动期间, 收到通知的学生可以进行免费检测, 免收挂号费。”

据永州新闻网2016年4月8日报道, 4月8日上午, 永州市教育系统召开工作会议, 宣布该市中小学视力健康教育五年合作计划公益项目正式启动。永州市教育局、永州爱尔眼科医院作为永州市执行机构, 共同开启永州市中小学视力健康教育五年合作计划公益项目。会上, 永州爱尔眼科医院CEO何志亮表示, “永州爱尔眼科作为市教育局唯一指定的近视防控基地, 是一所非营利性医疗机构, 将严格执行国家视力检测标准, 全面承担起永州市中小学生的视力检测工作。”

8月4日下午, 记者将上述情况反馈至永州市教育局服务阳光热线, 对方工作人员表示, 他们将进行了解核实。

上游新闻记者 肖鹏

白水社康 | 用心服务 | 品质保障
酒精度: 52%VOI 净含量: 500ml 出品方: 白水社康(湖南)网络科技有限公司出品

清雅型白酒

天下皆文章 共飲江湖酒